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A technológiák szervezése és a szervezés technológiái: 
az online civil szerveződés főbb műfaji formái  

Kelet-Európában

Hogyan szerveződnek az online civil társaságok Kelet-Európában? A szerzők – 
az ehhez felhasznált technológiai megoldások kombinációit figyelembe véve, 
1585 kelet-európai civil társaság honlapjairól gyűjtött adatok alapján – a társa-
ságok online megjelenésének öt főbb típusát, illetve jellegzetes „műfaját” formá-
ját különböztetik meg: hírlevelek, interaktív platformok, többnyelvű felhívások, 
telefonkönyv jellegű adattárak és brosúrák. Ez az osztályozás nem a fejlődési 
szakaszokat tükrözi. Az újabb honlapok inkább tekinthetők saját műfajuk tipi-
kus képviselőinek, mint a régebbiek, s ez arra utal, hogy az egyes formák egyre 
határozottabban körvonalazódnak. A hiperlinkek struktúrájának a szerzők által 
végzett vizsgálatai nem igazolják a földrajzi elhelyezkedéstől függetlenné váló 
közéleti részvételre alapozott, globális civil társadalom kialakulásával kapcsola-
tos utópisztikus várakozásokat, hanem azt mutatják, hogy a honlapok transzna-
cionális típusaira nem jellemző a részvételi jelleg. Míg más paradigmák szószólói 
a felhasználók online hozzáférési lehetőségeinek egyenlőtlenségeire koncentrál-
nak, a szerzők a honlapok hozzáférhetőségében mutatkozó egyenlőtlenségeket a 
keresőprogramok technológiáján keresztül vizsgálják és megmutatják, hogy ezek 
a különféle típusú civil társasági honlapok esetében hogyan változnak.

Szerzői információ:



Így hivatkozzon erre a cikkre: 
Bruszt László, Stark, David, Vedres Balázs. „A technológiák szervezése és a szervezés  

technológiái: az online civil szerveződés főbb műfaji formái Kelet-Európában”.  
Információs Társadalom V, 1. szám (2005): 23–40.

https://dx.doi.org/10.22503/inftars.V.2005.1.2

A folyóiratban közölt művek  
a Creative Commons Nevezd meg! – Ne add el! – Így add tovább! 4.0 

Nemzetközi Licenc feltételeinek megfelelően használhatók.






































